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30、求下列函数定义域
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31、
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32、函数
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34、已知函数
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35、若a, b , a + b为下列函数定义域中的任意实数, 则满足关系 
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37、
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38、抛物线 
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       40、函数
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41、设方程 
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42、（1）函数
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   （2）抛物线的顶点坐标为
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43、函数
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44、判断下列函数的奇偶性

1.
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45、等差数列
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46、1与9的等差中项是   5   ，等比中项是 
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47、已知数列的前n项的和为
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50、已知数列
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51、等差数列{
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       也可直接利用公式
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52、等比数列{
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53、在－5与16之间插入n个数, 使它们成为和是88的等差数列,求n与公差
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54、等比数列{
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55、用0，1，2，3，4，5可组成  300  个没有重复数字的四位数. 

解法一  ①从0，1，2，3，4，5这五个数字中取出四个数字的总排列数为
[image: image427.wmf]4
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；

          ②将0排在首位的排列数为
[image: image428.wmf]3
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，而0不能排在首位；

          总排列数
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减去0排在首位的排列数
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即为所求。因此，可组成没有重复数字的四位数的个数为
[image: image431.wmf]43
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解法二  ①从1，2，3，4，5这五个数字中任取一个排在千位，有
[image: image432.wmf]1

5

P

种排法；

②从剩下的五个数字中任取一个排在百位，有
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种排法；

③从剩下的四个数字中任取一个排在十位，有
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种排法；

④从剩下的三个数字中任取一个排在个位，有
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根据分步计数原理，可组成没有重复数字的四位数共有
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解法三  ①从1，2，3，4，5这五个数字中任取一个排在千位，有
[image: image438.wmf]1
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种取法；

          ②从剩下的五个数字（含0）中任取三个分别排在百位、十位、个位，有
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根据分步计数原理，可组成没有重复数字的四位数共有
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解法四  第一类：把0固定在个位上，1，2，3，4，5中任取三个排在千位、百位、十位，有
[image: image442.wmf]3

5
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个
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    第二类：把0固定在十位上，1，2，3，4，5中任取三个排在千位、百位、个位，有
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；

第三类：把0固定在百位上，1，2，3，4，5中任取三个排在千位、十位、个位，有
[image: image444.wmf]3
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    第三类：0不参加排列，1，2，3，4，5中任取四个分别组成四位的数，有
[image: image445.wmf]4
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根据分类计数原理，可组成没有重复数字的三位数的个数共有：


[image: image446.wmf]34
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解法五  列举法(麻烦且容易漏列，但直接明了)

    第一类：1排在千位时
[image: image447.wmf](

)
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；

    第二类：2排在千位时的数，与1排在千位同理，也有60个；

    第三类：3排在千位时的数，与1排在千位同理，也有60个；

    第四类：4排在千位时的数，与1排在千位同理，也有60个；

    第五类：5排在千位时的数，与1排在千位同理，也有60个；

根据分类计数原理，可组成没有重复数字的三位数的个数共有：
[image: image448.wmf]605=300
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个

。

56、8件产品中有一级品三件, 二级品五件, 抽取三件检查,最多抽出两件一级品的取法有 30 种. (
[image: image449.wmf]21

35

PP

g

)

57、从0，1，2，3，4中任取三个数分别记为
[image: image450.wmf]abc

，

，

.最多可作  48  条抛物线
[image: image451.wmf]2

yaxbxc

=++


解法一  ①从0，1，2，3，4这六个数字中取出三个数字的总排列数为
[image: image452.wmf]3

5

P

；

          ②将0排在首位的排列数为
[image: image453.wmf]2

4

P

，而0不能排在首位；

          总排列数
[image: image454.wmf]3

5

P

减去0排在首位的排列数
[image: image455.wmf]2

4

P

即为所求。因此，用0，1，2，3可组成没有重复数字的四位数的个数为
[image: image456.wmf]32
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解法二  第一步：.从1，2，3，4这四个数字中任取一个排在第一位，有
[image: image457.wmf]1

4

P

种取法；

          第二步：从剩下的四个数字（含0）中任取一个排在第二位，有
[image: image458.wmf]1

4

P

种取法；

第三步：从剩下的三个数字中任取一个排在第三位，有
[image: image459.wmf]1

3

P

种取法；

根据分步计数原理，可组成没有重复数字的四位数共有
[image: image460.wmf]111
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[image: image461.wmf]111
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解法三  第一步：从1，2，3，4这四个数字中任取一个排在第一位，有
[image: image462.wmf]1

4

P

种取法；

          第二步：从剩下的四个数字（含0）中任取二个排在十位、个位，有
[image: image463.wmf]2

4

P

种取法；

根据分步计数原理，可组成没有重复数字的四位数共有
[image: image464.wmf]12
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[image: image465.wmf]12
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解法四  第一类：把0固定在个位上，1，2，3，4中任取二个排在百位、十位的排法有
[image: image466.wmf]2

4

P

；

    第二类：把0固定在十位上，1，2，3，4中任取二个排在百位、个位的排法有
[image: image467.wmf]2

4

P

；

    第三类：0不参加排列，1，2，3，4中任取三个的排法有
[image: image468.wmf]3

4

P

；

根据分类计数原理，可组成没有重复数字的三位数的个数共有：


[image: image469.wmf]23

44

2PP=243+432=48
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解法五  列举法(麻烦且容易漏列，但直接明了)

    第一类：1排在百位的数是
[image: image470.wmf]102103104120123124130132134140142143

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，共12个；

    第二类：2排在百位，与1排在百位同理，2排在百位的数也是12个；

    第三类：3排在百位，与1排在百位同理，2排在百位的数也是12个；

    第四类：4排在百位，与1排在百位同理，2排在百位的数也是12个；

根据分类计数原理，可组成没有重复数字的三位数的个数共有：
[image: image471.wmf]124=48
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58、a，b全不是零是
[image: image472.wmf]0

b
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      (A)   充分非必要条件.             (B) 必要非充分条件.  

      (C)   充分且必要条件.             (D) 既不充分也不必要条件.  

59、
[image: image473.wmf]3

sin
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的    (A)  
   (A)  充分非必要条件.  (B) 必要非充分条件.  (C)  充分且必要条件.  (D) 既不充分也不必要条件.

60、
[image: image474.wmf]2
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是

函

数

为偶函数的  (C)  
   (A)  充分非必要条件.  (B) 必要非充分条件.  (C)  充分且必要条件.  (D) 既不充分也不必要条件.

61、若
[image: image475.wmf]2
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[image: image476.wmf]a
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[image: image477.wmf]5
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62、已知角
[image: image478.wmf]a

的终边过点
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,
[image: image480.wmf]=
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   提示:
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，
[image: image482.wmf]cos0.8
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，
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63、已知角
[image: image484.wmf]a

的终边过点
[image: image485.wmf])
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 则角
[image: image486.wmf]a

的最大负角是  －210º  
64、①
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65、①
[image: image492.wmf]2

1

 ,   sin2cos

2

tg

aaa

=+=

则

   1.6   ,    

②
[image: image493.wmf]=

p

-

)

4

35

sin(


[image: image494.wmf]2

-

2

     
[image: image495.wmf]4055
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66、①
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  ② 
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67、求下列函数的最小正周期

     ①.
[image: image501.wmf]sin2cos2
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[image: image502.wmf]p

  [提示：原式=
[image: image503.wmf]2(sin2cos45cos2sin45)2sin(245)
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]

 ②. 
[image: image504.wmf]sin2cos2
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[image: image505.wmf]/2
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        （提示：原式=
[image: image506.wmf]1
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 ③. 
[image: image507.wmf]2
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[image: image508.wmf]/2
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        （提示：原式=
[image: image509.wmf]1
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     ④. 
[image: image510.wmf]2
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[image: image511.wmf]/2
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         [提示：原式=
[image: image512.wmf]1
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     ⑤. 
[image: image513.wmf]3

sin(2)sin23

2

yxx

p

=-++

  
[image: image514.wmf]p

      [提示：原式=
[image: image515.wmf]32sin(245)
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     ⑥.
[image: image516.wmf]2
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[image: image517.wmf]1/3

      [提示：原式=
[image: image518.wmf]1
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     ⑦.
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     ⑧.
[image: image521.wmf]x

x

y

3

cos

3

sin

2

2

-

=

         
[image: image522.wmf]1/3

       [提示：原式=
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68、函数
[image: image524.wmf]3sin2cos2
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的最小正周期是 
[image: image525.wmf]p

  [提示：
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69、函数
[image: image527.wmf](2)
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的最小正周期是  
[image: image528.wmf]2
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70、求下列函数的值域:

   ①.
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②. 
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   ④. 
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71、已知函数
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72、求函数
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73、求函数
[image: image545.wmf]2

()sin4sin1
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的最大值与最小值. 最大值4、最小值－4  [
[image: image546.wmf]2
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]
[image: image844]74、设锐角△ABC的面积是
[image: image547.wmf]8,4,5,  
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  提示:
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[image: image551.wmf]2
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[image: image552.wmf]       
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75、
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[image: image555.wmf]23.5


[image: image845]   提示: 
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[image: image846]76、
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  提示:
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77、直线
[image: image562.wmf]320

xy

+-=

的倾角是  150º  
78、过原点及(-2 , 2 )的直线的倾角是  135º  
79、求满足下列条件的直线方程

①.过点( 6,  8 )与直线
[image: image563.wmf]3460
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平行.  
[image: image564.wmf]3+4-50=0

xy

     [
[image: image565.wmf]3
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②.过点( 6,  8 )与直线
[image: image566.wmf]6410
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垂直.  
[image: image567.wmf]2-312=0
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     [
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③.过点( 5,  -2 )与直线
[image: image569.wmf]360
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平行.     
[image: image570.wmf]=5
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④.过原点与直线
[image: image571.wmf]360
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平行.    
[image: image572.wmf]-

3

y=x


⑤.过圆
[image: image573.wmf]2
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的圆心且与直线
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  提示:
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⑥.在Y轴上的截距为2且与
[image: image581.wmf]360
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平行. 
[image: image582.wmf]=+
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  提示:
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80、直线
[image: image586.wmf]360
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   提示:在
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81、直线
[image: image591.wmf]360
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关于Y轴对称的直线方程是
[image: image592.wmf]36=0
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   提示:已知直线
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82、过点P( 2 , 0)作圆
[image: image597.wmf]22
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   提示:
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83、求与圆
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垂直的直线方程是：
[image: image604.wmf]{

4-3-6=0

4-3-66=0

xy

xy

 

   提示:
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         所求直线方程为
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84、圆心在(2, -1) 并过点( 3 , 0 ) 的圆的方程是
[image: image618.wmf]2
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85、已知点A
[image: image619.wmf](4,6)
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，B
[image: image620.wmf](2,8)

，则线段AB的垂直平分线方程为
[image: image621.wmf]3+-4=0
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86、圆
[image: image622.wmf]2

2

1

xy

+=

上的点到直线
[image: image623.wmf]3425

xy

+=
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  提示:圆心坐标
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87、直线
[image: image627.wmf]0
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关于y轴对称直线方程为
[image: image628.wmf]3+2-3=0

yx

   （与№81类同）

提示:已知直线
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[image: image630.wmf]2

3

k

=-

，截距与已知直线截距相同，
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88、椭圆
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89、若椭圆
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90、焦点为 (-5 , 0 ) 与 ( 5 , 0 ) , 且过点 (3 , 0) 的双曲线方程为
[image: image638.wmf]2
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91、双曲线
[image: image640.wmf]2
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92、双曲线
[image: image643.wmf]2

2

4

1

925

xy

-=

的渐近线方程为
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93、设椭圆
[image: image646.wmf]2
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两焦点为F1、F2，短轴的一个端点为B，则△B F1 F2的周长为 
[image: image647.wmf]2(1+5)
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94、抛物线
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, 焦点到准线的距离是 
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95、过点
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    提示:
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96、
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    提示:
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97、计算
[image: image663.wmf]5

5

log

9

log

343

log

3

)

125

.

0

(

)

64

(

3

5

7

5

log

3

1

3

1

3

×

+

-

+

+

-

        
[image: image664.wmf]3
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  提示:原式=
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98、已知函数
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 求:1.函数的最小正周期， 2.何时函数值最大?是多少?

1. 函数的最小正周期
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99、已知函数
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100、设
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且椭圆的左交点到该直线的距离为
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[image: image847]提示:直线方程为
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101、已知向量
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[image: image848]102、过圆O外一点P向圆O引两条切线
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103、设向量
[image: image705.wmf],

ab

,已知
[image: image706.wmf]^

ab

,
[image: image707.wmf]2,1

==

ab

  

,若
[image: image708.wmf]2

(3)

t

++

ab

与
[image: image709.wmf]t

-+

ab

互相垂直，求实数t的值。

提示: ∵
[image: image710.wmf]^

ab

,
[image: image711.wmf]2

(3)

t

++

ab

与
[image: image712.wmf]t

-+

ab

互相垂直, 
[image: image713.wmf]2,1

==

ab

  

,

∴
[image: image714.wmf]2

(3)

t

++

ab

·(
[image: image715.wmf]t

-+

ab

)=
[image: image716.wmf]22

233

(3)43133

tttttt

-++=-++=-+-

ab



[image: image717.wmf]22

(1)(1)3(1)(1)(4)0

ttttttt

=-+++-=-++=

,得
[image: image718.wmf]1

t

=


104、已知：向量
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105、已知向量
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补1：5个人站成一排，其中甲不能排头，乙不能排尾的站法种数是

（A）108      （B）78      （C）72      （D）36

解法一  5个人站成一排的总排列数：
[image: image730.wmf]5

5

P

。
[image: image731.wmf]5

5

P

中不符合规定的排列情况：①甲排头而乙不是排尾、②乙排尾而甲不是排头、③甲排头且乙排尾。这三种排列的排列数应该去掉。

        ①甲排头而乙不是排尾的总排列数：
[image: image732.wmf]3

3

3P

（除甲乙外三人的排列数为
[image: image733.wmf]3

3

P

；这三人又都可排尾）

        ②乙排尾而甲不是排头的总排列数：
[image: image734.wmf]3

3

3P

（除甲乙外三人的排列数为
[image: image735.wmf]3

3

P

；这三人又都可排头）

        ③甲排头且乙排尾的总排列数：
[image: image736.wmf]3

3

P


        符合规定的排列数为
[image: image737.wmf]53353

53353
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解法二  5个人的站法可分类为：乙排在首位、乙排在二位、乙排在三位、乙排在四位，总排列数为这些排列数之和。

第一类，乙排在首位时的排列数
[image: image738.wmf]4

4

P

（参见解法五排法列举）；

        第二类，乙排在二位时的排列数
[image: image739.wmf]43

43

PP

-

（参见解法五排法列举）；

        第三类，乙排在三位时的排列数
[image: image740.wmf]43

43

PP

-

（参见解法五排法列举）；

        第四类，乙排在四位时的排列数
[image: image741.wmf]43

43

PP

-

（参见解法五排法列举）。 

根据分类计数原理，符合规定的排列数为上述排列数之和：


[image: image742.wmf]44343
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解法三  5个人站成一排的总排列数：
[image: image743.wmf]5

5

P

。
[image: image744.wmf]5

5

P

中不符合规定的排列情况：①甲排头而乙不是排尾、②乙排尾而甲不是排头、③甲排头且乙排尾，这三种排列的排列数应该去掉。

        ①甲排头而乙不是排尾的总排列数：
[image: image745.wmf]43
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（
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中含甲排头且乙排尾的排列
[image: image747.wmf]3
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P

）；

        ②乙排尾而甲不是排头的总排列数：
[image: image748.wmf]43
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（
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中含乙排尾且甲排头的排列
[image: image750.wmf]3
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）；

        ③甲排头且乙排尾的总排列数：
[image: image751.wmf]3
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        根据分类计数原理，符合规定的排列数为：
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解法四  列举法：

        ①甲排第二位时站法种数为
[image: image753.wmf],
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        ②甲排第三位时站法种数为
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③甲排第四位时站法种数为
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④甲排第五位时站法种数为
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[image: image760.wmf]4
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根据分类计数原理，符合规定的排列数为：
[image: image761.wmf]613=78()
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补2  A、B、C、D、E 5人站成一行，如果B必须站在A的右边（可以不相邻），那么不同的站法种数是

（A）24  （B）60     （C）90     （D）120

解法一  A、B、C、D、E 5人站成一行的总排列数数为
[image: image762.wmf]5
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，B必须站在A的右边A或左边的种数是一样的，故不同的站法种数是
[image: image763.wmf]5
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解法二  A分别站在第一、二、三、四位置时，B的站法和数分别是
[image: image764.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image765.wmf]4
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，故不同的站法种数是
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解法三  列举法

        A站在第一位时B的站法
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        A站在第二位时B的站法
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        A站在第三位时B的站法
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        A站在第四位时B的站法
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        不同的站法种数是
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种

（

）


补3  从
[image: image780.wmf]{
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[image: image784.wmf]3
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解法一  ①从这六个数字中取出三个数字的总排列数为
[image: image785.wmf]3
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排尾时的数为奇数，以
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排尾时的数为偶数，三位数中偶数的个数为
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          ②将0排在首位的三位数排列数为
[image: image789.wmf]2
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，其中以
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排尾时的数为奇数，以
[image: image791.wmf]24
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排尾时的数为偶数，三位数中偶数的个数
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          三位数中偶数的个数为
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解法二  第一类：
[image: image795.wmf]0

在个位上，三位偶数的个数为
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    第二类：
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个位上，三位偶数的个数为
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为0排在百位的排列数）；

第三类：4在个位上，三位偶数的个数为
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根据分类计数原理，三位偶数的个数共有：
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补4  从4个男生和5个女生中挑选3个参加课外小组，其中男女生至少各一人，则不同的选法有

（A）140种  （B）84种   （C）70种   （D）35种

解  因3学生中男女生至少各一人，则相应的组合是男2女1或男1 女2，5女生中的任一人都可与2 男生组合，4男生中的任一人都可与2女生组合。因此，不同的选法种数为：
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补5  用1，2，3，4，5这五个数字组成没有重复数字的三位数，其中偶数共有（　 ）. 

(A)24个(
[image: image807.wmf]3
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)　　 (B)30个　　( C)40个　　 (D)60个

补6  5男2女排成一排，若女生不能排在两端，且又要相邻，不同的排法有（　 ）.

（A）480种　　 （B）960种　　 （C）720种　　 （D）1440种

解  将2个女生看成1个位置来排列，则女生只能站在两端除外的4个位置上，此时的排列数为
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；每1个位置上，2个女生可以交换位置排列，故总排列数为
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补7  某天课表中6节课需从4门文科，4门理科中选出6门课程排出，其中文科交叉排，且一、二节必须排语文、数学，则不同的排法共有_________种.

解  按要求，课程安排是：
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     故不同的排法数度共有
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补8  在50件产品中有4件是次品，其余均合格，从中任意取出5种，至少3件是次品的取法共有      种. 

  解  符合题设的取法是：优1次4、优2次3。故所求取法种数为
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补9  正方体的8个顶点可确定不同的平面个数为________，以这些顶点为顶点的四面体共有________个. 

解 （1）求解正方体的8个顶点可确定不同的平面个数

从图可知8个顶点可确定的平面分别为外表面所在的平面6个、通过相对棱的平面（如
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）6个、各顶点的条棱的另一端所在的平面（
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、）8个，共20个。根据正方体的特点，用组合知识分析如下：

    ①三点成一面，8个顶点可形成的平面数最多为
[image: image828.wmf]3
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②4个顶点的连线组成12个矩形，12个矩形所在的平面有12个；

③12个矩形上的顶点在同一平面内，它们组成的平面数为
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，应减去。

因此，正方体的8个顶点可确定不同的平面个数为：
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（2）求8个顶点为顶点的四面体的个数
 ①任意4 个顶点连线成面组成的四面体的个数为
[image: image831.wmf]4
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；

②外表面所在的平面6个和通过相对棱的平面（如
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）6个都有4个顶点，但组成的四面体，应减去。

因此，正方体的8个顶点的四面体的个数为：
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